

稳中求进实现2022年开门红

□董连治

江海锐评

中国共产党南通市第十三届委员会第二次全体会议于上月28日举行。会议全面贯彻党的十九大和十九届历次全会以及中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要指示精神,全面落实省第十四次党代会、省委经济工作会议和市第十三次党代会部署要求,回顾总结2021年工作,研究部署2022年任务,动员全市上下始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,围绕勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵,扛起使命,勇毅前行,更好发挥长三角一体化发展重要支点作用,奋力打造全省高质量发展新增长极。(2021年12月29日《南通日报》)

稳中求进,实现质的稳步提升和量的合理增长。回顾去年以来,市委、市政府坚持把科技创新作为“强引擎”,把项目建设作为“牛鼻子”,把实体经济作为“压舱石”,全力稳住经济基本盘,积蓄发展新动能,抢抓战略叠加机遇,发挥交通先导作用,推动城乡协调发展,加快建设江苏新开放门户等各项工作稳中向好、稳中有升,成绩有目共睹。经济总量有望在万亿过后还有提升,多措并举增进民生福祉,使全市人民有更多的获得感、幸福感和安全感。全市上下要把“稳”字当头,稳中求进贯穿今年经济社会发展的各领域和全过程,全力稳住经济基本盘,加强经济运行监测分析,高质量扩大投资、消费、进出口,帮助中小微企业排难解忧,支持和推动企业做大做强,确保经济实现质的稳步提升和量的合理增长。只有经济稳中求进,社会才能稳定和谐,让人民群众欢度吉祥美好的“双节”。

项目为王,强化招商引资勇挑重担。经济发展根本在产业,关键靠项目。近日市四套班子领导率队进行项目观摩,“以项目为王聚动能,比学赶超争一流”为导向。这既是一次全年项目建设的年终“检阅”,更是一次让人“眼睛一亮”的成绩展示。全市上下招大项目、好项目。这次从中选出15个大项目进行了评议,包括10亿元以上的制造业项目、优质服务业项目、外资项目,“专精特新”单项冠军企业投资项目等。这些项目体量大、质态优,带动能力强,生动展示了各地项目建设中比学赶超、竞相攀高的激情、活力和实效。在新的一年里,必须下好先手棋、打好组合拳,牢牢把握发展的主动权,完整、准确、全面贯彻新发展理念,始终坚持“项目为王”,把招引大项目、好项目作为经济发展的“支撑点”和“压舱石”,确保经济增长持续快于全国、全省。

潜力变后劲,发挥支点作用,打造重要增长极。省第十四次党代会上明确南通要在长三角一体化战略中充分发挥支点作用,并成为江苏新的重要增长极。我市要发挥靠江、靠海、靠上海的区位优势,充分挖掘潜力,把潜力转化为发展后劲。主动融入和服务国家战略中,充分发挥特色优势,加快建设“一枢纽五城市”,奋力打造“北上海”“新苏南”。前不久,上海、南通两地就全面战略合作展开交流研讨,两地要深度融合,打造沪通产业创新示范区。南通要进一步承接好“大上海”和苏南的产业转移的外溢效应。全市上下各级干部要发扬“起步即冲刺”的狼性精神,增强八种本领,当好实干家,提高“七种能力”,锤炼细实作风,推动发展打开新局面,奋力实施产业链倍增三年行动计划,力争一季度实现各项任务和指标“开门红”。

观点声音

在人机协同、跨界融合、共创分享的智能时代,人工智能的应用场景愈发广泛。人工智能为经济社会发展注入活力的同时,也给人类生活带来了新的风险挑战,比如对个人隐私权、知情权、选择权的侵犯,以及窃取、篡改、泄露等非法收集利用个人信息的行为,等等。为此,迫切需要加快提升人工智能安全治理能力,加强人工智能相关法律、伦理、社会问题等研究,建立健全保障人工智能健康发展的法律法规与伦理体系。要对各类伦理道德风险保持高度警惕,坚持以人为本,落实科技向善理念,弘扬社会主义核心价值观。数字化浪潮扑面而来,信息化、数字化、智能化趋势不断演进。主动加强对人工智能的伦理与法律规范,才能更好适应人工智能快速发展的新变化、新要求,在法治轨道上推动人工智能向善发展、造福人类。

——人民日报《强化人工智能安全治理》

近年来,因电动自行车火灾事故频频发生,全社会已经形成了电动自行车不应上楼充电的共识。电动自行车上楼现象少了,但新的问题再次出现。有媒体报道称,为了保证电动自行车的使用,拆卸电池入室充电和从室内甩飞线的现象多了起来。而造成这些现象的原因是多方面的,既包括室外电动自行车充电桩、充电桩远远无法满足需求,也包括充电桩接口不匹配问题。对于电动自行车充电难问题,相关部门应从提高公共服务质量方面着手,让电动自行车充电设施和公共卫生间等公共服务设施一样,成为当下社会公共服务的标配,以解民众燃眉之急。此外,在完善相应设施布局之外,在平衡技术难度和经济效益的前提下,进一步提升电动自行车的国家标准,从技术角度倒逼产品质量的提升。毕竟,室外充电只是为了减少发生火灾时的人身财产伤害,并不能降低电动自行车潜在的危险性。

——光明日报《电动自行车充电难须系统破解》

江苏泰兴打造15分钟医保服务圈,将13项医保服务事项下沉到乡镇一级的为民服务中心、村一级的便民服务中心,前台综合受理、后台分类办理、窗口统一出件,所有事项一窗受理、一次办结,平均时长10分钟左右。

(据《人民日报》)



寒冬送温暖 暖身更暖心

□徐剑锋

上月26日夜间,我市气温低至零下5摄氏度。为关爱露宿街头的流浪乞讨人员,市民政局联合市城管局等部门开展“寒冬送温暖”专项救助行动,为流浪乞讨人员提供及时帮助。(2021年12月29日《南通日报》)

同在一片蓝天下,如何让特殊困难群体安全温暖过冬一直牵动人心,既是政府职能部门的职责所在,更显我们这座大爱城市的“文明温度”。在气温持续降低的情况下,为特殊群体提供更加有力、有序的专项救助服务,可谓责重如山且责无旁贷。

“寒冬送温暖”,一个都不能少。因此,要借助民政力量、专业队伍,全方位、拉网式对困难群体、留守儿童、流浪人员等对象进行深入排查,摸清底数、一人一档,进一步完善属地管理职责和深度救助体系,真正实现弱有所扶、难有所帮、困有所助。

扶危济困、乐善好施、助人为乐、雪中送炭是中华民族传统美德的具体体现,热心慈善业已成为南通一道最靓丽风景线。“寒冬送温暖”彰显城市温情,对困难群体“扶上马、拉一把”,也许只是一个举手之劳,却能帮助他们摆脱困境。南通是一座充满温情的城市,要动员方方面面的力量,放大向上向善的效应,给予有需要的人以温暖、以爱心、以光明,用社会的涓涓爱心汇聚成爱互助的磅礴力量。

事实上,处于困境中的特殊群体,境况不佳、渴求不一,只有深入倾听他们内心的声音,给予更多的“精准关爱”,才能抚平文明时代的家庭之伤、社会之痛。从这个角度来讲,“寒冬送温暖”要摒弃“形式思维”,既及时到位,更因人施策。对有工作意愿的流浪者,可联系单位解决就业问题,让他们靠勤劳双手求生存、图发展;强化心理疏导和政策辅导,让困境者树立自强自立的信心。要通过政府、社会、专业机构等协同合作,找准病灶,对症下药,使专项救助发挥最大的社会效应。

热点快评

“计熟事定”方能收获美好未来

□陆新华

上月25日,市委召开务虚会,深入学习贯彻党的十九届六中全会、中央经济工作会议精神,全面落实省党代会、省委经济工作会议和市党代会部署要求,围绕“发挥长三角一体化发展的重要支点作用,努力成为全省高质量发展的重要增长极”进一步解放思想、开拓思路,集思广益、凝聚共识,科学谋划2022年工作目标和思路举措。(2021年12月26日《南通日报》)

一场认真的务虚会,凝聚共识,高屋建瓴,宏观把握,科学谋划2022年的工作目标和思路举措,有助于认清形势,把握趋势,确保行事成功率。文学家刘禹

锡说:“计熟事定,举必有功。”意思是,计划成熟,诸事安排稳妥,然后采取行动,一定能获得成功,所谓有备才能获胜。

《礼记·中庸》中提到“凡事预则立,不预则废”,2022年的钟声已经敲响,如何继续以昂扬的姿态、饱满的热情、扎实的举措奋战2022年,这是需要深入思考、认真谋划的一件大事,决不能掉以轻心。

要科学审慎、认真盘点,客观理性进行回眸总结。要善于思考,对照确定的高质量发展的各项任务,对2021年所取得的成绩进行一次认真的盘点,取得了哪些成绩,有哪些经验可循,哪些地方还做得还不够,还需要改进,哪些是薄弱环节,哪些是短板弱项,这些都必须了然于胸,真正做到不打无准备之仗。

要把握机遇、趁势而上,抬高标杆制定发展目标。面对“前有强手,后有追兵”的发展态势,如何在区域竞争中赢得先机、赢得主动,这就需要把握机遇,趁势而上,顺势而为。省第十四次党代会期间,省委主要领导勉励南通要发挥好长三角一体化发展的重要支点作用,努力成为全省高质量发展的重要增长极,这就是“十四五”南通的发展目标,各地要围绕这一奋斗目标,解放思想,拓宽视野,跳出南通看南通,进一步抬高标杆明

要脚踏实地、务求实效,厚植情怀落实举措。实干为要,所有的目标最终都要转化为实实在在的行动。各地不仅要抬头看天,更要脚踏实地,一步一个脚印。一切发展为了人民,要厚植为民服务情怀,更多地问计于民,调动更多人民群众的力量投身到经济发展中来;要广纳贤言,集众智、汇众力,努力推动新征程走得更稳、走得更远。

想以优异成绩赢得区域发展主动权,没有

超前谋划,没有踏实行动是实现不了的。

当前,我市各地要认真谋划好“2022年怎么干”的重点工作,并将美好蓝图转化为社会各界的蓬勃伟力,就一定能切实扛起新使命、走好赶考路,干出不负时代、不负人民的发展业绩。

新岁虎佑 壬寅福有 《壬寅年》特种邮票今日发行



第一图



第二图

中国邮政今日发行《壬寅年》特种邮票,该邮票由著名画家、国家一级美术师冯大中先生创作,延续了第四轮生肖邮票的设计理念,诠释出“国”与“家”的概念。

该邮票中的第一图“国运昌隆”描绘了一只气宇轩昂的上山虎形象,矗立远眺、志存高远,传达出国家蒸蒸日上、满怀雄心壮志的含义;第二图“虎蕴吉祥”描绘了面容温婉的虎妈妈带着两只

小虎的温馨场景,寓意儿孙兴旺、家庭美满。在邮票设计特点上,使用了胶印雕刻联合印刷方式呈现,形象细节更加丰富、细腻。

感兴趣的市民朋友可以通过以下方式购买:

一、线上购买:中国邮政在线业务平台(含中国邮政网上营业厅集邮频道、中国邮政微邮局集邮商城、中国邮政手机APP集邮商城、中国邮政商城小

程序等)均可。

二、线下购买:详询南通各县、市(区)集邮专卖店,市区地址人民中路51号(详见网点公告)。

咨询热线:85115152

特别提醒:为了更好地落实疫情防控要求,市民朋友在线下购买时需要配合现场的工作人员,遵守防疫管控要求,有序排队,出示行程码、佩戴口罩、测量体温等,并保持安全距离。



南通市市场监督管理局关于2021年度市场主体年报公示的公告

根据《企业信息公示暂行条例》《农民专业合作社年度报告暂行办法》和《个体工商户年度报告暂行办法》等规定,现就我市各市场主体报送2021年度报告相关事项公告如下:

一、报送对象

凡于2021年12月31日前在全市各级市场监管、行政审批部门注册登记的企业、农民专业合作社、个体工商户和外国企业常驻代表机构,应当报送2021年度报告并向社会公示。

二、报送时间

企业、农民专业合作社和个体

工商户年度报告报送时间为2022年1月1日至6月30日。

外国企业常驻代表机构年度报告报送时间为2022年3月1日至6月30日。

三、报送方式

企业、农民专业合作社和外国企业常驻代表机构应当通过国家企业信用信息公示系统(江苏)(<http://js.gsxt.gov.cn/>)报送年度报告。

个体工商户可以通过国家企业信用信息公示系统(江苏)(<http://js.gsxt.gov.cn/>)报送年度报告或向所在地市场监管部门

报送纸质年度报告。

四、重要提醒

1.年报公示继续实施与人社、医保、商务、海关、统计、外汇等部门相关事项合并年报的“多报合一”。

2.大型企业应当填报逾期尚未支付中小企业款项的合同数量、金额等信息,并向社会公示。未按期规定报送或者隐瞒真实情况、弄虚作假的,将被依法列入经营异常名录。

3.疫苗生产企业、特种设备生产为企业为重点年报对象,要100%应报尽报。

4.除公示年报信息之外,企业还应及时向社会公示股东或发起人出资信息、股权变更信息、行政许可信息、知识产权出质登记信息、行政处罚信息和其他依法应当公示的信息。

5.逾期未年报的市场主体,将被列入经营异常名录或被标记为经营异常状态,在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等方面依法予以限制或禁入。

五、咨询电话

(一)年报公示事项
海安市市场监管局:88826571
如皋市市场监管局:80692892

如东县市场监管局:84528942

启东市市场监管局:83216473

崇川区市场监管局:68007264

通州区市场监管局:86548621

海门区市场监管局:82212431

开发区市场监管局:83596136

苏锡通市场监管局:89196621

通州湾市场监管局:81680354

(二)养老、失业、工伤保险

南通市人社局:59001262

(三)医疗、生育保险事项

南通市医保局:59001250

(四)外商投资信息事项

海安市商务局:88169028

如皋市商务局:87282528

如东县商务局:84535588

启东市商务局:80929515

崇川区投促局:89018193

通州区商务局:86115917

海门区商务局:82207601

开发区审批局:81196069

苏锡通经发局:89196935

通州湾经发局:81680193

(五)海关管理企业事项

南通海关:68588053

(六)外汇管理事项

南通市外汇局:85526548

南通市市场监督管理局

2022年1月4日